4. Correction des exercices

Exercice 8.1 Le test "classique” pour vérifier qu’une suite est arithmétique (ou pas) est le calcul de u,, .1 — u,
De deux choses I'une : soit le résultat est une constante indépendante de n et la suite est arithmétique (sa
raison est alors la constante trouvée - en anglais, "common difference”) ; soit le résultat dépend de n (ou de

u, etc... Alors la suite n’est pas arithmétique. a) u,+1 — u, = %un +1—-u,= —%un + 1 : la suite n’est pas
arithmétique.

b) Vn € N, u, 1 — u, = —2 : la suite est arithmétique de premier terme uo = 2 et de raison —2.

Exercice 8.2 a) 1ere méthode : on caIcuIe uo Comme us =ug+5r,ona—z =uy+5 X 5 donc

uy = —%—ﬁz 17 " Ainsi, u, = — —|—5><7

2éme méthode Comme Up = U5 + (n —5) x r (la formule générale est u,, = u, + (n —p) x r),ona:

Vn € N, un——%ﬁ-”*‘a :———|—n>< %

b) Avec la 2éme méthode, on obtlent Vn € N,u, = —3(n — 10) = 30 — 3n.

Exercice 8.3 Vn € N, u,, = ug + nr et v, = 2(up + nr) + 5 = (2ug + 5) + 2nr.

Unt1 — Up = 2Upt1 +5 — (2u, +5) = 2(up +7) + 5 — (2u, +5) = 2uy, + 2r + 5 — 2u,, — 5 = 2r.
La suite (v, ) est arithmétique de raison 2r.

Vn € N, us, = ug + 3nr et w, = (up + 3nr) — 1.

Wnt1 — Wp = Ug(ny1) — 1L — uzp +1=3r.

La suite (w,,) est arithmétique de raison 3r.

Exercice 8.4 w109 — uo = 100r = =50, donc r = —3.
U20=uo+20xr:5+20x(_%):_5
Ugop = Ug + 200 X r =54 200 x (— %) —95.

Exercice 8.5 uyg — u17 = 23r = 46, donc r = 2.

U100 = Ugg + 60 x r = 190.

S =61 x 4190 — 7930, car 61 représente le nombre de termes, 70 = u,40 le 1er terme, et 190 = ;00 le
dernier terme.

Exercice 8.6 a) Vn e N, “=:L = 4. La suite (u,) est géométrique de premier terme u, = 2 et de raison 4.

b) Up = _11 Uy = 51 230
1
m=gF 2= la sune n’est pas géométrigue.
Exercice 8.7 Vn € N, u, = =2
—92)4 _9)10
’U,4:—( 3) :§etu10:—( 3) :——10324.

Exercice 8.8 S =27 x 35 +27 X 55 + ... + 27 X 35
1_1
S=2Tx(1+3+5+5+31) S=3x =L =3x3(1—-5)=22

Exercice 8.9 a, =[5 (n+3) +3] x 1 = sn+ .
La suite (a,,) est arithmétique de premier terme ay = 12 et de raison 3.

(pa) =1+ (2n+3) + /124 (1) + (A(n+ 1) +3) = 2n 4 2810,

Exercice 8.10 a) p; = py x 1,03
b) 1,035 ~ 1,159. 'augmentation de p, a ps est donc d’environ 15,9%.
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